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 Usages et contraintes de l’approche « biopsychosociale » en formation 

L’identification de l’enseignant·e en APA (EAPA) repose historiquement sur un modèle élargi des composantes biologique, psychologique et sociale visant une approche globale dite « biopsychosociale ». Elle spécifie le socle commun des formations en APA françaises, de la définition du métier et de sa déclinaison en compétences dans le RNCP. Depuis le rapprochement légiféré du sport et de la santé, les professionnel·le·s de terrain EAPA sont concurrencées par d’autres métiers issus de formations qui ne revendiquent pas l’approche biopsychosociale. Il nous apparait que c’est bien la puissance d’une visée globale et dynamique du handicap et de la maladie qui nous permet d’aborder la complexité des questions de santé. Ceci implique de réfléchir collectivement sur les usages que les formateur·ices et les professionnel·le·s en APA font de cette approche. Autrement dit, la transmettent, l’affichent, l’éprouvent sur le terrain au travers de multiples actions (Bilan en APA en réponse au diagnostic, conduites d’intervention, articulation des contenus de formation, transmission d’un regard original sur la santé et le handicap…). 
Cette approche globale a été depuis l’origine de la formation Toulousaine exploitée par le département APA pour mener ses réflexions et la conception des maquettes. Cependant, sa mobilisation en formation peut-être logiquement interprétée, utilisée, expérimentée de multiples façons (à différents niveaux d’échelles, plus ou moins intuitivement ou référencée à des modèles…). Elle n’est bien évidemment pas l’apanage des travaux et formations en santé même si elle y fait figure de références normative et législative. 
Ce séminaire aura pour objectif de discuter nos expériences de formateur·ice·s et de professionnel·le·s de l’APA afin d’échanger autour des usages de l’approche globale en santé. L’objectif est également de faire du lien au sein et autour de nos formations et dans le contexte de mutation (relativement continue) des métiers de l’APA et du sport-santé. 
À ce titre nous réfléchirons collectivement sur la signification de la démarche biopsychosociale, la manière dont nous la comprenons, ainsi que les freins et leviers relatifs à notre inscription/mobilisation. Il s’agira, pour les participant·e·s qui le désirent, d’expliquer si, et comment, chacun·e utilise et/ou expose cette approche auprès des étudiant·e·s (explications, outils pédagogiques mobilisés dans les CM ou TD, relations entre les cours théoriques, méthodologiques et pratiques d’APA, ou d’AP…).
Ce séminaire, initié par le laboratoire CRESCO et le département APA Toulousain, sera également l’occasion d’appliquer une méthodologie de recherche collaborative. Il s’agira d’exploiter sur notre terrain privilégié de la « fabrique des formations » les représentations et actions collectives pour mieux comprendre (partant de l’objet de la démarche biopsychosociale) la problématique de l’interdisciplinarité voire de la transdisciplinarité dans le champ des APA. 
Le séminaire est proposé à l’ensemble des collègues des départements de STAPS Toulousains et Ruthénois intéressés par l’ouverture du sport, de l’éducation physique, et de l’activité physique à la santé. Les déclinaisons des pratiques corporelles se faisant sous forme très variées d’accessibilité, d’inclusion, de réadaptation, de prévention, d’éducation scolaire, d’entrainement, de management de projets, etc.
Vous espérant nombreux/ses à venir partager vos connaissances et expériences, nous vous donnons rendez-vous le Jeudi 1er février 2024 de 14h30 à 17h. (La salle vous sera précisée ultérieurement).
Afin de prévoir l’organisation de ce séminaire nous vous demandons de vous inscrire préalablement via le lien suivant : https://evento.renater.fr/survey/participation-au-seminaire-de-travail-usages-et-contraintes-a-l-approche-biopsychosociale-de-la-formation-irjt8tf4
Les 30 à 45 première minutes seront l’occasion de présenter chacun·e nos expériences relatives à la mobilisation d’une approche biopsychosociale en formation (environ 5 minutes/personne, durée fluctuante selon le nombre de participants). Les échanges et élaborations collectives auront lieu à la suite et en prenant appui sur ces retours d’expériences.
Voici le lien de la visio pour celles et ceux qui ne pourraient se déplacer. https://univ-tlse3-fr.zoom.us/j/97013464258
Nous encourageons toutefois le présentiel. 
Au plaisir de vous retrouver.

Jean-Paul Génolini, Marie Anastasie Aim et Emilie Gaborit

Emilie Gaborit vous invite à une réunion Zoom planifiée.
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